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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DO DEPARTAMENTO DE DIREITO 1 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE LAVRAS. Aos vinte e cinco dias do mês de março de dois 2 

mil e quinze, às quinze horas, na Sala de Aula do Departamento de Direito, sob presidência do 3 

professor Gustavo Pereira Leite Ribeiro, reuniram-se os membros da Assembleia do Departamento 4 

de Direito da Universidade Federal de Lavras. Presentes: Bruno Henrique Gonçalves, Daniela 5 

Olímpio de Oliveira, David Francisco Lopes Gomes, Gustavo Pereira Leite Ribeiro, Leonardo 6 

Gomes Penteado Rosa, Pedro Ivo Ribeiro Diniz, Ricardo Augusto de Araújo Teixeira e Sílvia 7 

Helena Rigatto. O professor substituto Luciano Henrik Silveira Vieira esteve presente, sem direito a 8 

voto, nos termos do art. 5
o
, III, do Regimento Interno do Departamento de Direito. Presentes, ainda, 9 

o representante técnico-administrativo, Mateus Silva do Nascimento, e o representante discente, 10 

Edilson de Almeida. Ausentes com justificativa: Fernanda Gomes e Souza Borges, Isabela Dias 11 

Neves, Juraciara Vieira Cardoso e Maria das Graças Paula. Pauta: I. Informe sobre a reunião entre 12 

Chefia e Reitoria para tratar de alocação de vagas no Departamento de Direito - Memorando DIR 13 

112/2014; II. Referendo da composição de banca examinadora no concurso para professor efetivo, 14 

área Prática Jurídica; III. Referendo da composição de banca examinadora no concurso para 15 

professor efetivo, área Direito Civil; IV. Referendo da composição de banca examinadora no 16 

concurso para professor efetivo, área Direito Administrativo; V. Mudança de área na alocação de 17 

vaga para professor em regime de dedicação exclusiva, de Prática Jurídica para Direito Civil, com 18 

imediata nomeação da candidata aprovada em segundo lugar, no concurso regido pelo Edital 19 

PRGDP 114/2014. 1. Ponto I da Pauta. O professor Gustavo Pereira Leite Ribeiro informou que se 20 

reuniu com o professor José Roberto Soares Scolforo, durante o período de recesso escolar, para 21 

tratar da alocação de professores no Departamento de Direito, especialmente em razão do 22 

Memorando DIR nº 112/2014. Assinalou que o professor José Roberto Soares Scolforo ficou 23 

sensibilizado com a situação relatada no documento, comprometendo-se a converter as três vagas 24 

em regime de vinte horas em três vagas em regime de dedicação exclusiva, até meados do presente 25 

ano. Destacou, ainda, que o professor José Roberto Soares Scolforo se comprometeu a converter 26 

três vagas em regime de quarenta horas em três vagas em regime de dedicação exclusiva, após o 27 
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encerramento do estágio probatório de seus ocupantes - Daniela Olímpio de Oliveira, David 28 

Francisco Lopes Gomes e Leonardo Gomes Penteado Rosa. Ressaltou que, por força do art. 22, § 29 

2º, da Lei nº 12.772/2012, é vedada a mudança de regime de trabalho aos docentes em estágio 30 

probatório. Ressaltou também que o professor José Roberto Soares Scolforo se comprometeu a 31 

apoiar a conversão imediata de uma vaga em regime de quarenta horas, em decorrência da 32 

exoneração do professor Amauri César Alves, em uma vaga em regime de dedicação exclusiva. 33 

Para isso, o Departamento de Direito deverá encaminhar solicitação ao Conselho de Ensino, 34 

Pesquisa e Extensão, juntamente com o pedido de abertura de concurso para professor afetivo, na 35 

área Direito do Trabalho e Direito Processual do Trabalho. Finalmente, salientou que novas 36 

reuniões serão necessárias para negociar a lotação de novas vagas ao Departamento de Direito. 2. 37 

Preliminar aos pontos II, III e IV da pauta. O professor Gustavo Pereira Leite Ribeiro informou 38 

que a aplicação das provas dos concursos em questão já foi concluída. Em razão da necessidade de 39 

contar com os novos professores no início do presente semestre letivo, informou, ainda, que as 40 

bancas examinadoras foram constituídas no período de férias escolares, o que acabou 41 

impossibilitando a convocação da Assembleia do Departamento para deliberação. 3. Ponto II da 42 

Pauta. Colocado em votação, foi referendado nos seguintes termos. Área: Prática Jurídica - 43 

Professor Responsável: Isabela Dias Neves - Banca Examinadora: Isabela Dias Neves (Presidente - 44 

DIR/UFLA), Maria das Graças Paula (Vice-Presidente - DIR/UFLA), Gustavo Pereira Leite Ribeiro 45 

(DIR/UFLA); Márcio Manuel Maidame (FAAT); Mariana Cardoso dos Santos Ribeiro (UFABC), 46 

Fabrício Veiga Costa (Suplente - FAPAM), Ricardo Augusto de Araújo Teixeira (Suplente - 47 

DIR/UFLA) e David Francisco Lopes Gomes (Suplente - DIR/UFLA). 4. Ponto III da Pauta. 48 

Colocado em votação, foi referendado nos seguintes termos. Área: Direito Administrativo - 49 

Professor Responsável: Daniela Olímpio de Oliveira - Banca Examinadora: Gustavo Pereira Leite 50 

Ribeiro (Presidente - DIR/UFLA), Maria das Graças Paula (Vice-Presidente - DIR/UFLA), Ricardo 51 

Augusto de Araújo Teixeira (DIR/UFLA); Carlos Magno de Souza Paiva (UFOP); Shirlei Silmara 52 

de Freitas Mello (UFU), Fernando Ramalho Ney Montenegro Bentes (Suplente - UFRRJ), Daniela 53 

Olimpio de Oliveira (Suplente - DIR/UFLA) e Isabela Dias Neves (Suplente - DIR/UFLA). 5. 54 
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Ponto IV da Pauta. Colocado em votação, foi referendado nos seguintes termos. Área: Direito 55 

Civil - Professor Responsável: Gustavo Pereira Leite Ribeiro - Banca Examinadora: Gustavo 56 

Pereira Leite (Presidente - DIR/UFLA), Isabela Dias Neves (Vice-Presidente - DIR/UFLA), 57 

Ricardo Augusto de Araújo Teixeira (DIR/UFLA), Roberto Henrique Porto Nogueira (UFOP), 58 

Renata Barbosa de Almeida (FUNCESI), Renata Guimarães Pompeu (Suplente - UFMG), Bruno 59 

Henrique Gonçalves (Suplente - DIR/UFLA) e Leonardo Gomes Penteado Rosa (Suplente - 60 

DIR/UFLA). 6. Ponto V da Pauta. Preliminarmente, o professor Gustavo Pereira Leite Ribeiro 61 

informou que não houve candidato aprovado no concurso, área Prática Jurídica. No concurso, área 62 

Direito Administrativo, houve apenas um candidato aprovado, pendente a publicação da 63 

homologação do resultado. No Concurso, área Direito Civil, contam-se três candidatos aprovados, 64 

pendente a nomeação da candidata aprovada em primeiro lugar. Em razão do compromisso da 65 

reitoria com a conversão de três vagas em regime de vinte horas para três vagas em regime de 66 

dedicação exclusiva, o professor Pedro Ivo Ribeiro Diniz propôs que a vaga área Prática Jurídica 67 

seja alterada para área Direito Civil, possibilitando a imediata nomeação da candidata aprovada em 68 

segundo lugar, no concurso regido pelo Edital PRGDP 114/2014. Informou, ainda, caso aprovada a 69 

proposta, não se estará, em efeitos práticos, modificando o quadro de alocação de docentes já 70 

planejado, pois neste há previsão de contratação de mais um professor na área Direito Civil. Na 71 

verdade, se estará antecipando a integração de um professor na área de Direito Civil, que poderá 72 

contribuir, especialmente, na oferta de disciplinas eletivas. Por sua vez, não há que se falar em 73 

prejuízo na área Prática Jurídica e Direito Processual Civil, uma vez que será necessária a realização 74 

de novo concurso público para o preenchimento de vaga. Colocado em votação, foi aprovado por 75 

unanimidade. 7. Informes da Chefia. O professor Gustavo Pereira Leite Ribeiro informou que 76 

poderão ser contingenciadas verbas destinadas ao pagamento de diárias e transporte, material de 77 

expediente, alimentação e serviços de limpeza, de acordo com o anunciado na última reunião do 78 

Conselho Universitário. Informou, ainda, que o Departamento de Direito não deve sofrer com 79 

eventual contingenciamento de verbas para aquisição de material de expediente, pois o 80 

almoxarifado departamental encontra-se devidamente abastecido com as aquisições realizadas no 81 
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final do ano passado com o remanejamento de valores que não puderam ser empenhados em razão 82 

da não conclusão de processos licitatórios. Também destacou que a matriz orçamentária do 83 

Departamento de Direito ainda não foi liberada, mas já encontra-se estimada no valor de quarenta 84 

mil reais. Finalmente, o professor Gustavo Pereira Leite Ribeiro cumprimentou o representante 85 

discente, Edilson Almeida, pelo encerramento de seu mandato, agradecendo-lhe por sua 86 

participação ativa e parabenizando-lhe pela postura reta e construtiva, durante o seu mandado. 8. 87 

Informes da Coordenação. O professor Pedro Ivo Ribeiro Diniz destacou que a organização dos 88 

horários de aulas do Curso de Direito exige maior disponibilidade de professores, inclusive nas 89 

sextas-feiras. Com o avanço na implementação do curso, assinalou que um maior número de 90 

professores deverão lecionar nas sextas-feiras, mesmo com o sistema de rodízio já implantado. 91 

Também informou sobre a necessidade de reformulação do Núcleo Docente Estruturante do Curso 92 

de Direito, para o qual, em breve, será lançado edital para eleição de novos integrantes. 9. Assuntos 93 

gerais. 9.1. A professora Maria das Graças Paula informou que foi convidada para integrar o corpo 94 

docente de um curso de especialização promovido pela UFLA em convênio com a EMATER, 95 

ficando responsável pela oferta da disciplina Legislação aplicada à comercialização em 96 

empreendimentos da agricultura familiar, que será ministrada, durante o mês de junho, em Viçosa, 97 

Montes Claros, Uberaba, Teófilo Otoni e Lavras. Nesse sentido, convidou os professores Daniela 98 

Olímpio de Oliveira, Gustavo Pereira Leite Ribeiro e Pedro Ivo Ribeiro Diniz para dividirem com 99 

ela os encargos relacionados à preparação de material didático e de atividades avaliativas, bem 100 

como a ministração das aulas presenciais. Destacou, ainda, que parte dos resultados econômicos da 101 

oferta do curso serão destinados ao Departamento de Direito, em valor a ser apurado 102 

oportunamente. 9.2 O professor Pedro Ivo Ribeiro Diniz manifestou agradecimento ao 103 

Departamento de Direito pela concessão de afastamento para fins de capacitação, com duração de 104 

quatro meses, que possibilitou a conclusão de sua tese de doutoramento, faltando apenas a marcação 105 

da defesa pública. O professor Pedro Ivo Ribeiro Diniz agradeceu, ainda, de maneira especial, o 106 

professor Bruno Henrique Gonçalves, que ocupou a Coordenação do Curso de Direito enquanto 107 

estava afastado. 9.3. O professor Leonardo Gomes Penteado Rosa informou que organiza, em 108 
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conjunto com o professor David Francisco Lopes Gomes, um Seminário sobre Robert Alexy, que 109 

será realizado nos dias 30 e 31 de março, com a participação de professores da UFMG e da UFJF. O 110 

evento acontecerá no auditório do Departamento de Administração e Economia. Será cobrada taxa 111 

de quinze reais para inscrições, que se destinam ao custeamento do evento. 9.4. O professor David 112 

Francisco Lopes Gomes informou que a I Jornada Jurídica será realizada entre os dias 09 e 11 de 113 

setembro do corrente ano, no Salão de Convenções. Foram convidados seis professores externos 114 

para as conferências, contemplando as seguintes instituições UFV, UFOP, PUC-MG e MP-MG. Foi 115 

também estabelecida uma parceria com UNILAVRAS, que franqueará suas instalações para a 116 

realização de oficinas. O professor David Francisco Lopes Gomes convidou, ainda, os professores 117 

para apresentarem propostas de minicursos e oficinas. E, finalmente, assinalou que acompanha a 118 

comissão organizadora do evento, mas estimula que os estudantes conduzam as atividades com 119 

bastante autonomia. 9.5. O professor Gustavo Pereira Leite Ribeiro informou que foi publicado o 120 

Edital do Programa de Apoio aos Primeiros Projetos do Professor, no qual se pode obter recursos 121 

financeiros para viabilizar projetos de pesquisa e de extensão, assim como núcleos de estudo e de 122 

pesquisa. O professor Gustavo Pereira Leite Ribeiro assinalou que os funcionários da Secretaria do 123 

Departamento de Direito estão capacitados para apoiar os professores na elaboração de planilhas de 124 

gastos, exigidas no encaminhamento de propostas. A professora Maria das Graças Paula alertou 125 

sobre a necessidade de os proponentes buscarem solicitar itens que estivessem contidos no SIPAC, 126 

para evitar transtornos quando da compra dos itens aprovados. Nada mais havendo a tratar, foi 127 

encerrada a reunião, às dezessete horas e cinquenta minutos. Eu, Daniela Olímpio de Oliveira, 128 

lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e demais participantes.   129 


